Réseau  – FICHE 01		Bases de numération
Base de numération décimale, base 10
en base 10, 10 symboles : { 0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9}
à chaque rang est associé un poids : 10 élevé à la puissance du rang
[image: ]
Base de numération binaire, base 2
en base 2, 2 symboles : { 0, 1}
à chaque rang, le symbole est associé à un poids : 2 élevé à la puissance du rang
[image: ]4 + 0 + 1 = 




Pour convertir un nombre décimal en binaire

[image: ]

Pour convertir un nombre binaire en décimal

[bookmark: _GoBack][image: ]= 8 + 4 + 0 + 1
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Rang 2 1 0

Poids 2

2

= 4 2

1

= 2 2

0

= 1

Symboles du 

nombre

1 0 1

Valeur 1 X 2

2

= 4 0 X 2

1

= 0 1 X 2

0

= 1

Soit  5
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On s’arrête 

dès que le 

quotient est 

égal à 0

On récupère 

des restes 

des divisions
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Exemple : (1101)

2



(?)

10



Résultat : (13)

10

Rang 3 2 1 0

Poids 2

3

=8 2

2

=4 2

1

=2 2

0

=1

Symbole 1 1 0 1

valeur 8 4 0 1

total 13
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Rang 2 1 0

Poids 10

2

(centaines) 10

1

(dizaines) 10

0

(unités)

Symboles du 

nombre

4 6 8

Valeur 4 X 10

2

= 400 6 X 10

1

= 60 8 X 10

0

= 8

Soit  400 + 60 + 8 = 468


